

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тоскенского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВТОРНИК  
25 ФЕВРАЛЯ  
1941 г.  
—  
ВЫХОДИТ  
ЕЖЕДНЕВНО

## По-большевистски выполним решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Огромным энтузиазмом и удовлетворением встретил весь советский народ решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Конференция ярко показала единую и сплоченную волю всей партии во главе Центрального Комитета и товарища Сталина, которая перерывала связь партии и народа.

Решения конференции по заданиям тов. Маленкова задачам партийных организаций в области промышленности и транспорта и тов. Вознесенского производственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год являются боевой программой борьбы за быстрый рост сельскохозяйства.

Перед партийными организациями района, перед коммунистами стоит задача привести решения конференции до сознания каждого колхозника и колхозницы, до каждого рабочего и служащего, до всех трудящихся и вместе с этим организовать их немедленное выполнение.

Все то, что говорил тов. Сталин в своем докладе о промышленности и транспорте касается не только предприятий и транспорта, также и колхозов и дворов.

Разве вопрос об учете производительности, всякого рода хозяйства и материалов в колхозах менее важен, чем в предприятиях, разве во всем о чистоте и порядке не злободневный вопрос в колхозах, разве вопрос о туалетах и самовольных выездах не имеет значения в колхозах? Любая проблема касается тов. Маленкова и затрагивает насущнейшие интересы колхозов и колхозников. И наша задача, как коммунистов трудящихся района на выполнение поставленной XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б), добиться общего подъема, быстрого выполнения плана 1941 года как промышленности, транспортом, так и сельским хозяйством.

Тов. Вознесенский в докладе на XVIII партконфе-

ренции указал, что наша страна в развитии сельского хозяйства добилась значительных успехов, но эти успехи могут быть еще больше. Мы имеем огромные ресурсы для дальнейшего развития и движения вперед. Тов. Вознесенский указал на недостатки, которые имеются в сельском хозяйстве. Эти недостатки: простоты тракторов и комбайнов, потери урожая из-за несвоевременной уборки, преувеличенные потери в животноводстве, и, наконец, наличие части колхозников невыполняющих необходимых минимумов трудностей, что задерживает раскрытие трудовых резервов в сельском хозяйстве.

Все эти недостатки присутствуют нам. Они приводят к тому, что район неудовлетворительно закончил прошлый сельскохозяйственный год, неудовлетворительно готовится к весеннему севу 1941 года, неудовлетворительно ведет набивку парников.

Мираться с этим нельзя. Должен быть раз и навсегда положен конец болтовне о ликвидации недостатков и конце упрямства. Надо направить все свои силы на большевистское выполнение постановлений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), на беспрекословное соблюдение государственной дисциплины на любом участке хозяйства, на выполнение производственных планов изо дня в день, из месяца в месяц, из квартала в квартал.

Коллектив работников Ульяновского завода конкретными делами отвечает на решения XVIII партконференции. Для каждого цеха, участка и мастера подготавливается ежедневный график работы, за выполнение которого рабочие и инженерно-технические работники поведут упорную борьбу с тем, чтобы обеспечить ежедневный выпуск продукции, согласно плану по всем ассортиментам. На заводе развернулась подготовка необходи-

## Селькоровский рейд проверки готовности колхозов к севу

# Задержка с набивкой парников срывает выгонку ранних овощей

### Вести с посевной

Начались работы на парниках в колхозе „Надино“, Шапкинское сельсовет. Одновременно в колхозе организовано производство торфяновогных горшков и подготовка семян к севу.

А. Игнатьев.

В колхозе „Примерное“, Андриановского сельсовета, до сих пор еще не отремонтируют сельхозинвентарь и не вывозятся минеральные удобрения. Терпеть дальше такое положение нельзя.

Л. Артман.

Бригадир - овощевод колхоза „Староселье“ тов. Поляков организовал очистку парников, разогрел навоз и изготовление торфяных горшков. Колхозники дружно выходят на работу. Некоторые из колхозников не могут выходить на работу так как не с кем оставить ребят. Правлению колхоза надо сейчас уже позаботиться об открытии яслей.

И. А.

18 февраля начала работу на парниках овощеводческая бригада колхоза „Сигалово“, Шапкинское сельсовета. Бригада разбита на звенья.

Колхозный кузнец Н. А. Вайнонен с раннего утра до темна работает в кузнице, заканчивая ремонт сельхозинвентаря.

О. Ф. Вайнонен.

### Тов. Мошников ждет уполномоченного

Мы, селькоровский актив стейгазеты „Стахановец“, колхоза „Комсомолец“, Андриановского сельсовета, проверили подготовку колхоза к весеннему севу.

В колхозе слабая трудовая дисциплина, работает только половина колхозников и то в МТФ, на лесозаготовках и других работах, но никто не занимается работами, связанными с весенним севом.

Председатель колхоза тов. Мошников заявил, что когда придет уполномоченный, тогда приступит к работе. В надежде на уполномоченного он ничего не делает по подготовке к весеннему севу.

Сельхозинвентарь не ремонтируется, хотя весь инвентарь требует ремонта. Парниковое хозяйство должно быть на 400 рамочест. Вырыто котлованов на 340 рамочест, а опалублено

160. Из 310 рам оставлено только 70. Земля не заготовлена. Навоз не вывезен к парникам. Маты не плетутся. Овощных семян нет. Зерно на вохожность не проверено, к тому же оно не отсортировано.

Навоз со скотных дворов не вывозится, зола не собирается.

Не готовят и коня к весенним полевым работам, уход за лошалями плохой, поэтому конское поголовье неупитанное, слабое.

Такое положение не может быть терпимо. В колхозе достаточно имеется рабочей силы. Председатель колхоза и правление не должны надеяться на уполномоченных, нужно взяться самим за дело.

Участники селькоровского рейда: А. Емельянов, Н. Скрибин, В. Родионов.

### Не готовятся к севу

Приближается весенняя посевная кампания, но колхоз „Коминтерн“, Андриановского сельсовета, не начал подготовку к этой важной кампании.

Семена, как зерновых, так и огородных нет и пока не завозятся. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован наполовину, к ремонту транспортного инвентаря не приступили.

Всю осень, и в настоящее время, навоз выбрасывается в кучи около скотных дворов, подвергается действию морозов и ни одного вола на поля не вывезено, а навозная жижа пропадает без пользы, ра-

стываясь по колхозным дворам.

Не лучше дело обстоит и с парниковым хозяйством. Парники без опалубки. Земля и навоз не заготовлены. Нужно 450 рам, есть 270, застененных только 80. Матов нет.

На колхозных фермах тоже не все благополучно. Погибло уже 4 коровы, 2 теленка и 3 свины.

В чем же дело? Кто виноват в неполадках в колхозе и черепашьих темпах подготовки к посевной? Некоторые колхозники не находят нужным участвовать в работе колхоза. Нет твердого руководства, нет дисциплины. Как правило наблюдается поздний выход на работу, отказ от работы для поездок в город по собственным делам и т. п. Есть семьи, имеющие по несколько человек трудоспособных, а на работу не выходят, как, например, Лаврентьевы, Миропоны и т. п. Необходимо потребовать от правления колхоза принять меры к колхозникам, нарушителям трудовой дисциплины. Организовать всех колхозников на работу.

Участники селькоровского рейда: В. Ф. Желковский, В. А. Ихи.

## Выполняем решения XVIII партконференции

Беседа с секретарем парткома Ульяновского завода т. Титовым

Коллектив работников Ульяновского завода конкретными делами отвечает на решения XVIII партконференции. Для каждого цеха, участка и мастера подготавливается ежедневный график работы, за выполнение которого рабочие и инженерно-технические работники поведут упорную борьбу с тем, чтобы обеспечить ежедневный выпуск продукции, согласно плану по всем ассортиментам. На заводе развернулась подготовка необходи-

мого материала, сырья, инструментов. Все это подвозится к рабочим местам, чтобы обеспечить выполнение ежедневного графика выпуска продукции.

Разрабатывается целая программа использования оборудования. Устанавливается планомерный предупредительный и текущий ремонт с таким расчетом, чтобы избежать остановки в работе отдельных участков.

На заводе по-новому разстанавливаются кадры. В

сменах так распределяются квалифицированные рабочие и специалисты, чтобы соответствия сила по сменам было, примерно, равное, чтобы избежать отставания отдельных смен, участков. Для окончательной разработки графика и контроля за его исполнением создана специальная бригада.

О решениях XVIII партконференции в цехах проводятся беседы, организовано изучение материалов конференции.

## О болтунах, бездельниках и беспомощном секретаре

Колхоз им. VI съезда Советов, Мишкинского сельсовета, пареконнедовал себя отстающим колхозом в районе. Особенно отставал колхоз в 1940 году. Государству вместо 732 центнеров овощей по плану, было сдано только 298 центнеров, и то вместо овощей колхоз сдал 25 тонн картофеля. Зерновых по ватуроплате вместо 17 центнеров сдано только 10. В отчет возврата соуды на сдан 1 центнер зерновых. Поэтому совсем не случайно, что приходно-расходная смета в колхозе выполнена вместо 67 тысяч на 53 тысячи 900 рублей.

Колхоз имел все условия работать хорошо. Но из-за беспечности руководителей, он продолжает отставать. У руководства этого колхоза стоит член партии тов. Висиков. Председатель исполкома Мишкинского сельсовета депутатов трудящихся тов. Лосев также член партии, и если бы они болея за порученное им дело, то колхоз безусловно справился с возложенными на него задачами. Но беда вся в том, что у этих горе-руководителей не было раньше, нет и сейчас большевистской тревоги за укрепление колхозов, за устранение недостатков в своей работе.

Основное в колхозе и его руководителей — это борьба за овощи, но в колхозе им. VI съезда Советов этому вопросу ни правление колхоза, ни сельский совет внимания совершенно не уделяют. Парниковое хозяйство не подготовлено. Из 250 рам остеклено только 200, матов имеется только 170. К очистке котлованов от снега еще не приступали, хотя в колхозе имеется для этого рабочая сила. Овощными семенами колхоз не обеспечен и сейчас пока ничего не сделано для того, чтобы их достать. Овощеводческие звенья на дачах созданы, но созданы только на бумаге. Что же касается приготовления торфяных горшков, которых колхоз должен иметь 50 тысяч, то к изготовлению их Висиков и не думает приступать. В колхозе рассуждают так: «Это дело не новое, мы это знаем, но сейчас приготовить горшки не будем, вот наступит весна, купим стакан и тогда...»

Не лучше обстоит дело в колхозе и с обеспечением зерновыми и картофельными семенами. Овся для посева требуется 97 центнеров, а имеется 4 центнера, и то некондиционного. Картофеля для посева требуется 33 тонны. Все 33 тонны засыпаны, но от морозов этот картофель не сохранили и сейчас часть его погибла, но опять-таки точно никто не знает, со-

слов секретаря парторганизации тов. Лосевой видно, что поморозила около 10 процентов. Сельхозинвентарь отремонтирован на 65—70 процентов. Колхоз имеет план выгонки разных овощей, но к выгонке парников не приступили. Правление считает, что еще «рано», надо подождать до первого марта. Такова вкратце «дальность» правления колхоза, таков стиль руководства председатели — коммуниста колхозом.

Что за причина, что колхоз имени VI съезда Советов так позорно отстает в подготовке к весеннему севу? Главная и основная причина — это отсутствие настоящего руководства этим колхозом, и прежде всего, со стороны председателя колхоза Висикова и председателя сельсовета Лосева. Только этим и можно объяснить отставание колхоза. У руководства колхозом Висиков стоит вот уже около двух лет, но ни раньше, ни сейчас конкретное руководство колхозом не осуществлялось. Все руководство свелось к обещаниям и пустой болтовне. Такой метод руководства находит поддержку у председателя сельсовета Лосева, который до сего времени не принял решительно никаких мер, чтобы исправить положение в колхозе. Вопрос о подготовке к севу 30 января обсуждался на партсобрании. Партийная организация вынесла не плохое решение. Но из всего «это-

го Висиков выполнил только два пункта. Что же касается остальных, то он остается верен себе, продолжает обещать.

Так, тов. Висиков обещал к 23 февраля набить парники. Это обещание не выполнил, или вот, завтра, — говорит он, — послал бригадира-овощевода в Ленинград за овощными семенами, но и это обещание также осталось пустой болтовней. Вот вам тип болтуна, о котором говорил на XVIII конференции ВКП(б) тов. Маленков. Они «осваивают», «устраняют недостатки и неуязки», а дело — ни с места. И партийная организация вместо того, чтобы к бездельникам и болтунам вроде Висикова и Лосева принять меры и заставить их руководить колхозом по-настоящему, уговаривает, дает бесцельное количество сроков, упрямничает и т. д.

Беспомощность парторганизации и ее секретаря тов. Лосевой дальше не терпима. Не дело парторганизации уговаривать и упрямничать коммунистов, чтобы они работали, как подобает большевикам. Решение XVIII конференции ВКП(б) требует: «Болтунов, людей неспособных на живое дело, необходимо освободить и ставить на меньшую работу, безотносительно к тому, являются ли они партийными или беспартийными». Решение партийной конференции является нашей программой действий и мы должны ее выполнять.

Д. Кустов.

## Районное собрание партийного актива

Районное собрание партийного актива, состоявшееся 21 февраля, заслушало и обсудило доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Захрековского об итогах февральского пленума обкома ВКП(б).

В прениях по докладу выступили гг. Лукьянов (жонгора „Заготзерно“), Афанасьев (райфо), Мансеров (секретарь Шапелевской сельской парторганизации), Соловьев (Им - Ижорский сельсовет), Катков (совхоз „Тосно“), Мина (председатель колхоза им. К. Маркса), Вальдякса (Погнинский сельсовет), Антонов (председатель колхоза „Новикка“), Емельянов (предс. Чернылоученского сельсовета), Тарынин (предс. Исполкома райсовета депутатов трудящихся) и др.

Собрание актива признало совершенно правильной критику деятельности руководителей партийных, советских и земельных органов Тосненского района, сделанную в решении Ленинградского обкома ВКП(б) и Исполкома Облсовета депутатов трудящихся „Об итогах 1940 сельскохозяйственного года и о задачах подготовки к весеннему севу 1941 года“. Одновременно собрание отметило, что должных выводов из плохой работы прошлого года не сделано до сих пор, а это привело к тому, что решения пленума обкома ВКП(б) об окончании к 15 февраля засыпки семенных фондов и подготовки парникового хозяйства остались не выполненными. Руководители МТС к 19 февраля не выполнили решения пле-

нума о сборе и привезении в порядок сельскохозяйственного инвентаря.

Собрание актива поручило бюро РК ВКП(б) строгих виновников срочного выполнения этих решений привлечь к ответственности.

Бюро РК ВКП(б), Исполкому райсовета, партийным организациям предлошено обеспечить безотрывочное выполнение в указанные сроки постановлений обкома ВКП(б) и Облсполкома.

Собрание особо отметило недопустимо медленные темпы вывозки удобрений на поля, развертывания работ на парниках, ремонта тракторов и сельхозинвентаря.

Особое отставание и готовность к севу в районных работ на парниках проявляют Машинские, Любимский, Хотенский сельсоветы. Собрание актива предупредило председателей исполкомов сельсоветов гг. Лосев, Зацепина, Егорова и секретарей парторганизаций гг. Лосеву, Дмитриеву, Петрову, что если они ближайшего дня не изменят положения в колхозе с подготовкой к севу, они будут сняты с работы и привлечены к ответственности.

Долг партийных организаций по боевому организовать выполнение каждого пункта постановления обкома ВКП(б) и Облсовета, в сроки, указанные постановлением.

## Подготовить коня к весенним работам

Передовые колхозы нашего района заботливо ухаживают за конем, правильно используют его на работах, с тем, чтобы к весеннему севу все кони были в хорошей и средней упитанности. В колхозе „Красный Ижорец“, Им-Ижорского сельсовета, все лошади в средней упитанности. Конюх тов. Улитин своевременно кормит, поит лошадей, у него хорошо оборудованная теплая конюшня. Не плохо относятся к коню в колхозах имени Крупской, „Осознанный“, „Перелом“ и ряде других артелей.

Однако, далеко не все колхозы по-хозяйски относятся к лошадям. Так, в колхозах „Новый труд“, Замостьевского сельсовета, (конюх тов. Жирнов), „Эвакуме“ (конюхи гг. Куртнев и Розенберг), „Сутья-Полица“ (конюхи гг. Афанасьев и Матвеев) все лошади ниже средней упитанности. Причина плохого состояния коней кроется, прежде

всего, в том, что конюхи не закреплены за группой лошадей, не несут ответственности за состояние коней, не заботятся об упитанности лошадей. В ряде колхозов конюхи часто меняются, что обезличивает уход за конем, снижает роль конюха.

Большой ущерб коню приносит бесконтрольное использование лошадей для личных нужд колхозников, в большинстве случаев бесплатно. Лошадей берет кто хочет, какую хочет.

Для быстрейшей и лучшей подготовки коня к севу нужно, прежде всего, ликвидировать обезличку в уходе за конем, чтобы конюхи работали не сменные, а постоянные. В каждом колхозе нужно закрепить за каждым конюхом определенную группу лошадей и упряжь, правильно оплачивать труд конюха. Выдавать лошадей колхозникам только по письменному наряду правления, где указывать — кто, на

какой лошади, куда и с какой целью едет и когда должен вернуться. Для колхозных работ надо выдавать лошадей только тем, за кем они закреплены. Колхозников, допустивших искалечение лошадей, помимо административной ответственности, нужно лишать права пользования лошадьми для личных нужд. Нужно строго выполнять устав сельхозартели о взимании платы за использование лошадей, преимущественно давать лошадей честным колхозникам.

Очень важно в воспроизводстве коня сохранение жеребих кобылиц. Правильно подготовленная к выжеребке и благополучно ожеребившаяся кобылица, с успехом через 15 дней может использоваться на работах. Постановление июльского пленума ЦК ВКП(б) 1934 года запрещает после 6 месяцев жеребости использовать кобыл на тяжелых работах (лесодорожная гужовичность, перевозка больших тяжестей и др.), а с 9 мес. жеребости и 15 дней после

выжеребки на всяких работах, давая в этот период жеребих кобылам только ежедневные проводки.

Особое внимание должно быть уделено подготовке и подготовке кобыл к началу лошади, это поможет избежать травматические повреждения плеч, холки, спины.

Весенний сев совпадает с другой равнозначной кампанией — конской ослепью. Значит, наряду с подготовкой коня к севу, нужно помнить, что как конематка, годная к плоду, к началу случки (15 марта) должна быть в среднем теле. Работу в весенне-полевых работах кобыл нужно сочетать с одновременной их случкой. Крепкие и выносливые кобылы — богатство и гордость каждого колхоза. Обращая подготовку коня к весенним работам — важное условие успешной борьбы за урожай. За это мероприятие должны взять все колхозники, партийники и комсомольские организации в деревне.

Зоотехник С. Волков



**ВЫБОРЫ РУКОВОДЯЩИХ ОРГАНОВ  
В КООПЕРАТИВНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ**

**Подготовка идет неудовлетворительно**

С 25 февраля начинаются отчетно-выборные собрания по артелям Тосненского районного промхоза. Подготовка и проведение отчетно-выборной кампании должна была проводиться под знаком проверки выполнения принятых обязательств в честь XVIII съездовой партийной конференции, под знаком смотров работы всех звеньев промышленной кооперации.

В первом отчетно-выборных собраниях и подготовке к ним должны быть усилены культурно-массовая работа; разъяснение решений XVIII партконференции, оформление красных уголков дозунгами, плакатами и диаграммами, показывающими рост артели за год. Необходимо организовать во время проведения отчетно-выборных собраний художественное обслуживание, выпуск специальных номеров стенгазет, детские козматы и т. д.

20 февраля общее собрание парторганизации районного промхоза заслушало со-

общения председателей артелей: „Обушанин“ тов. Кузнецова, „Труд“ тов. Вобилева, „Новый быт“ тов. Шиманович и „Гужовик“ тов. Яшкина о ходе подготовки в артелях к отчетно-выборным собраниям. На собраниях выяснилось, что ни один председатель артели не знает еще где будет проводиться собрание, проработка инструкций по выборам начата еще не во всех артелях, дозунги и плакаты не готовятся.

Партийное собрание призвало подготовку к отчетно-выборным собраниям неудовлетворительно и предложило председателям артелей так организовать эту работу, чтобы обеспечить к отчетно-выборному собранию выполнение производственного плана I квартала и стопроцентную явку артельщиков на выборы.

**Ф. Т. Белозерский,**  
зам. культотделом  
Тосненского районного промхоза.



В Государственном Русском Музее (Ленинград) в связи с 200-летием со дня рождения знаменитого русского скульптора Ф. И. Шубина открылась выставка его произведений. На снимке: в одном из зал выставок.

**По следам  
неопубликованных  
писем**

В колхозе „Дружный“, Ульяновского сельсовета, по вине сторожа пало три теленка. Об этом в редакцию сообщил сельхоз.

Копия письма была нами направлена в прокуратуру для принятия мер.

Прокурор тов. Шумихин нам сообщил, что факты, указанные в письме, подтвердились. Причиненный ущерб будет выслан с виновных в судебном порядке.

Наш сельхоз прислал письмо, в котором сообщалось, что в Красноборском лесном участке расхищают лес, а об'ездничков. Взяв 7 и 8 января пьянствовал и потерял клеймо. Лесник Трофимов несколько дней прогулял.

Копия этого письма была нами направлена в Тосненский лесхоз для принятия мер.

Директор лесхоза нам сообщил, что при проверке факты подтвердились и по письму приняты меры. Лесник Вязя за пьянство и потерю клейма с работы снят. Дело на лесника Трофимова за прогул передано в суд.

**Лесозаготовки — неотложная задача  
каждого колхоза**

**План лесозаготовок должен быть выполнен**

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 17 января 1941 года о введении платной трудовой и мужской повинности на лесозаготовках колхозы и единоличники Тосненского района в первом квартале 1941 года должны заготовить 40 тысяч кубометров древесины, вывезти 35 тысяч и стреловать 20 тысяч кубометров.

Со времени введения платной трудужности прошло уже более месяца, на 10 февраля заготовлено лишь 2070 плотных кубометров, что составляет 5 процентов плана, вывезено 4820 плотных кубометров, 13,8 процента к плану и стреловано 1973 плотных кубометра — 0,8 процента.

Для выполнения задания район должен был выделить в лес для Тосненского леспрохоза 200 лесорубов и 247 возчиков, фактически же на 12 февраля работает в лесу 200 лесорубов и 141 возчик, причем это количество рабочих прибыло только за последние дни, к тому же колхозы не додали 106 лошадей в лес.

Колхоз „Красный пахарь“ не выделил ни лесорубов, ни возчиков, а по плану должен был дать 5 лесорубов и 10 возчиков. Колхозы Шапкинское сельсовета должны были выделить 38 лошадей, а работают в лесу только 17. Колхозы Хотенского сельсовета послали в лес 12 лошадей, а должны были выслать 31 лошадь. Колхозы Червинолученского сельсовета выделяли 8 лошадей вместо 14. Колхозы Добролюбовского, Андриановского, Чудекоборского и Замостьевского сельсоветов послали в лес только половину лошадей. Это одна из причин отставания с лесозаготовками. Вторая не менее важная причина в отставании — низкая производитель-

ность труда. Вместо плановой нормы в 3 кубометра, на заготовках средняя выработка составляет 1,7 кубометра. По вывозке план выполняется только на 50 процентов дневной нормы. В это же время колхозники Кривинского сельсовета, работающие на вывозке, не только выполняют, но и перевыполняют нормы. Колхозники сельхозартели „Сусть-Конец“ П. Андриянов, В. Леонтьев, П. Патачков, В. Маханов, работая на заготовке, систематически перевыполняют дневные нормы, а колхозники сельхозартели Большелесинского, Андриановского, Червинолученского и других сельсоветов выработывают в день только 1,4—1,6 кубометра.

Для обеспечения плана в указанные сроки сельсоветы и колхозы должны немедленно полностью послать в лес недостающую по плану мужскую силу и установить через лесопункты систематический контроль над выполненным обязательством, помня, что они несут персональную ответственность за выполнение плана Мастера и начальники лесопунктов обязаны организовать труд, создать звенья и бригады во главе с лучшими напольными рабочими (бригадир) и обеспечить уплотнение рабочего дня, добиться выполнения дневных норм привлеченными в лес в порядке трудужности.

Самоуспокоенность у руководителей колхозов и лесопунктов не должна иметь места. План I квартала должен быть выполнен точно в установленный срок.

**С. Зотиков,**  
зам. директора Тосненского леспрохоза

**Почему не выполняют задание по лесозаготовкам**

Колхоз „Осовьяхи“, Рыбовского сельсовета, должен заготовить для Тосненского лесхоза 2790 плотных кубометров древесины и вывезти 5200 кубометров древесины. Для выполнения этого задания колхоз обязан выделить 6 лесорубов и 15 возчиков с лошадьми.

Но обязательство колхоз так и не выполняет. На заготовке работает лишь три человека. План заготовки древесины на 1 февраля выполнен только на 6,4 процента, а по вывозке — на 36 процентов.

Плохо выполняет свои обязательства и колхоз „Красный стекольник“, Мишинского сельсовета, выполнивший план только на 10 процентов. **Волков.**

**Отчетно-выборное собрание артели инвалидов**

20 февраля в районном клубе проходило отчетно-выборное собрание членов Тосненской артели инвалидов. С докладом о деятельности артели за 1940 год выступил председатель правления артели тов. С. А. Кулик.

В прениях выступило 12 человек. Выступавшие отметили достижения в работе артели, выполнившей план 1940 года на 177,5 процента и получившей 1400 рублей дохода.

Резко критиковались недостатки. Несмотря на то, что артель в целом перевыполнила план, по отдельным видам он все же был не выполнен. Так, например, по индивидуальной пошиву одежды план выполнен только на 64 процента, по ремонту одежды — на 83,4 процента и по металлообработке — на 87 процентов. Средняя выработка на одного рабочего по отношению к норме составляет 78 процентов, а средняя зарплата выплачена в размере 111 процентов.

Слишком проводится в жизнь решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“. На отдельных участках расшатана дисциплина. В области выявления и роста производительности работы очень мало.

Отмечалось также, что недостаточно проводится культурно-массовая работа, несмотря на то, что культурный фонд в размере 7849 руб-

лей нарасходован полностью. Актив инвалидов и массовой работе не привлечен. Слабо ведется борьба за культуру на производстве. Отсутствует проверка выполнения решений правления артели.

Собрание приняло решение, в котором наметило пути порестройки работы артели и ликвидации отмеченных недочетов.

Тайным голосованием в правление артели избрано 5 человек: С. А. Кулик, А. Д. Кроман, М. Е. Егоров, М. И. Лутинин и М. Ш. Спектор. В ревизионную комиссию избраны: А. О. Борисов, Н. Э. Гофман и В. Седунов.

Собрание избрало также делегатов на областную конференцию Кооперативов, страховое бюро, обсудило и приняло новый устав артели.

**А. Кромань,**  
инструктор РК ВКП(б).

**СМОТР ТЕАТРАЛЬНОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

**Недостатки спектакля**

Тосненский районный клуб плохо подготовился к смотру театральных коллективов художественной самодеятельности района. О постановках недостаточно афишируется. О первом просмотре пьесы Назарова „Мать“ в исполнении Валевского коллектива была вывешена лишь одна афиша на весь поселок. Причем в афише не было указано автора пьесы и сколько действующих. Вообще надо сказать, что клуб свою работу рекламирует плохо.

Афиши поздно вывешиваются и в недостаточном количестве.

Как прошел в райклубе первый просмотр театральной самодеятельности? Вызлит третий сигнал. Вот выходит директор клуба на сцену и говорит, что начался смотр художественной самодеятельности, объявил состав комиссии по смотру. Начался спектакль. Но действующих лиц почему-то не объявили. Коллегам, требующим по ходу спектакля, у актеров не

было, играли в своих костюмах. Товарищ, исполнивший роль Васи (сына) был одет в красноармейскую шинель, на нем фуражка пограничника нашего времени, а также красноармейские шаровары и гимнастерка, тогда как Василий должен был одет в старый солдатский костюм, действии происходит в 1897 году. Весь спектакль имел много недостатков. Смотрявшие эту постановку отметили недостатки в работе коллектива. **Кружковец.**

# За рубежом

## На фронтах в Европе и Африке

(Обзор военных действий с 18 по 23 февраля)

В Северной Африке австралийские части, оперирующие на юге Киренаики, в районе Джара-буба, по воздушным сообщениям, отрезали гарнизон этого укрепленного оазиса от основных итальянских частей. В окрестностях оазиса Куфра итальянцев продолжают теснить части генерала де Голля.

Итапо-германская авиация подвергает систематическим бомбардировкам позиции англичан в Киренаике, а также не прекращает своих действий против Мальты — английской военно-морской базы в Средиземном море.

В итальянской Восточной Африке наступательные действия англичан продолжают на всех фронтах. В Эритрее бои происходят в районе города Кефен. В Абиссинии английскими войсками заняты пункт Мега (на юге страны) и Энджабара. В итальянском Сомали после захвата англичанами порта Кизимайо

операции развернулись в районе нижнего течения реки Джуба.

В Албании ожесточенные бои происходят главным образом на Центральном фронте в районе города Тепелене, а также на севере страны. Несмотря на сильное сопротивление итальянских войск, грекам удалось добиться некоторых успехов и прорваться вперед.

На англо-германском фронте отмечалась некоторая активность авиации воюющих сторон. Германские самолеты бомбардировали военные объекты в юго-восточной и юго-западной частях Англии. Неоднократным бомбардировкам подвергался Лондон.

Английские военно-воздушные силы совершали вылеты на районы Северной и Западной Германии, а также на территории, оккупированные немцами. (ТАСС).

## Переброска американских бомбардировщиков на Дальний Восток

Корреспонденты американских газет сообщают о вытуплении начальника штаба американской армии генерала Маршалла на закрытом заседании сенатской комиссии по военным делам.

По словам газеты "Нью-Йорк геральд трибюн", Маршалл заявил, что американская армия должна быть готова ко всяким случайностям и что командование намерено послать новейшие бомбардировщики на тихоокеанские базы в частности на Гавайские острова и Филиппины. Та же газета сообщает, что из Калифорнии в Сингапур уже вылетели приблизительно 200 американских бомбардировщиков. (ТАСС).

## Забастовочное движение в Англии

Фабричная предпринимательская ассоциация промышленной промышленности при поддержке некоторых членов парламента и печати начала поход против рабочих — активистов. Без ведома предпринимателей (профсоюз) и вопреки существующим соглашениям, деятели старости крупных предпринимателей этой отрасли промышленности в Лондонском районе уполномочили или переводили на другие предприятия. На строительстве одного крупного завода близ Лондона, где занято 800 рабочих, предводитель поименно цеховых старост был удален со стройки и заменен. В знак протеста все 800 рабочих объявили забастовку. (ТАСС).

## Тяжелое положение крестьян в Швеции

Шведская газета "Афтопбладет" сообщает, что большое число сельских хозяев провинции Вестманланд находится за границей разорения. Все запасы зерна и соевых бобов иссякли. Корма для скота приходится покупать на рынке по невероятно высоким ценам. (ТАСС).



На тактических занятиях в земляных лагерах П-ской части ЛВО. На снимке орудийный расчет занимает огневую позицию.

Фото М. Редкина (Фотохроника ТАСС).

## Награждение начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование XXIII годовщины Красной Армии, за успешное выполнение боевых заданий и выдающиеся достижения в боевой и политической подготовке и воспитании войск орденами и медалями СССР награждены бойцы, начальствующий и командный состав

Красной Армии, в количестве 1888 человек.

Орденом Ленина награждены 35 человек, орденом Красной Звезды — 527 человек, орденом "Знак Почета" — 211 человек.

Медалью "За отвагу" награждены 692 человека, медалью "За боевые заслуги" — 177 человек. (ТАСС).

## Празднование XXIII годовщины Красной Армии

Радостно праздновал советский народ XXIII годовщину Красной Армии и Военно-Морского флота. В городах и селах состоялись торжественные собрания. Сотни тысяч молодых патриотов вышли на старт военнзирванных соревнований в честь славного юбилея.

Тысячи москвичей при-

шли 23 февраля на массовое гуляние в Сокольническом парке культуры и отдыха. Здесь был устроен большой конькобежный праздник.

В Ленинграде в аллеях парка культуры и отдыха имени С. М. Кирова с утра проходил массовый лыжный кросс. (ТАСС).

## Маленький фельетон

### Обида Яшкина

Точь-в-точь, как у Гоголя в ссоре между Иваном Ивановичем и Иваном Никифоровичем. Их ничто не могло примирить.

— Гаечка-то... для Ястребова? Не дам. Ни за что! На всякий с моими гаечками ему не хватит!

— Да... но вы, ведь, понимаете! — убеждал директор Тосненского завода тов. Сухоносков, заводского слесаря Сельхознаба тов. Голубкова, — так же эти нужны для парня. Санок для вывозки леса нет. Все сделано, только гаек и нехватает.

— Понимаю... рад помочь... но ведь это для Ястребова! Он у вас работками леса выдает. Вот, вот, и говорите — приманка, будет иная! Не могу. Не могу, — возмущенно доносилось на телефонной трубке.

— Полкозничье же — дурацкая директор завода, — ах вот Ястребов, и надо же было рассориться!

— Минуточку, прошу выслушать, настаивал директор, — причём тут Ястребов, ведь лес то дело наше общее, государственное. Древесина и завод за него, да и мы, мы же гаек на просто обаживаем.

Все убедительно для заводского слесаря Сельхознаба тов. Голубкова. Ему, видите ли, Ястребов "наолодил".

Используя последнюю надежду перед невозможным сломом, директор настаивает: "Да ведь Ястребов то работает не у нас на за-

воде, а в райпромкомбинате.

— Как не у вас? — удивился заводской слесарю Сельхознаба тов. Голубкову, — так в чем же дело, тов. Сухоносков? Пожалуй-ста, приходите, гляди после продажи колхозам, остались, для нас запаски! Простите, не разоружайте, значит... Простите!

Несчастный Ястребов, пришедший в самом деле за гаечками — и в самом деле в Сельхознаб к заводскому тов. Голубкову обратиться, ведь беспочвенно. Тов. Голубков человек с мотылькой натурой, циничный. Здесь никакой государственной важности дела не помогут. Мол, ну! Вот тебе, знай!

Здесь произошло несколько иначе, чем у гоголевского Ивана Ивановича с Иваном Никифоровичем, дело до глубокой грязи не дошло. Никто никого не оскорблял, а просто тов. Яшкин, председатель артели "Гуженик", не любил, когда люди врут. И вот он, разрывая соглашение с директором Балаевского завода на вывозку леса, пишет:

Ваша предпринимательская ассоциация, по-прежнему, мне нравится, где находится завод. Одна из них хотела прервать, не люблю. Там, где находится завод, я не могу, потому что, больше кубометров не привезу, на вывозку лошади и те только могут на кубометру. Кроме того, хватало храбрости написать, что нет ни одной гайки, а у Герасовского завода, это не гайка! За то, что нечестно сделали, совершенно лопать не буду, а не люблю, которые люди врут нахально.

Яшкин.

Действительно, можно согласиться с тов. Яшкиным, храбрый народ из Балаевского завода, не испугались даже написать тов. Яшкину. Больше того, они даже попытку скрыть от тов. Яшкина гору, которая у Герасовского завода. Нечестно, совсем нечестно поступили работники Балаевского завода.

Любите обманывать друзей! Вот вам, за нечестность! Хотите дерева нам тов. Яшкин не будет.

Обмануть ли тов. Яшкин еще за что-нибудь на Балаевском заводе, но что, осталось 500 кубометров леса не вывезенных на завод — это бесспорно. И какое дело тов. Яшкину до того, что на заводе не-за-е отсутствия Дров может остаться невыполненным важнейшее государственное задание! Возмущать и глумиться тов. Яшкин оказывается не умеет государственными делами.

Известно, что обмануть никому ни на кого не запрещено, но ведь для тов. Голубкова и тов. Яшкина должно быть понятно, что государственные интересы приносят в жертву личной обиде никому не позволено.

П. Воронин.

## ПО РАЙОНУ

### Лыжные походы

Артели Маловишеренского района Тосненского района, промысла "Энергия", "Металлогалпром" организовали два лыжных похода от ст. Малая Вишера до станции Тосно. Команды лыжников доставили Президиуму совета доверенные и выполненные обязательства в честь XVIII Всесоюзной партконференции, и в честь областного к VIII Съезду Верховного Совета. Команды состояли из 6 человек. В команде артели "Металлогалпром" 3 девушки.

Сейчас готовится переход Малая Вишера — Ленинград. Переход совершат 5 мужчин и 5 девушек.

### Премирование колхозников

Недавно на общем собрании колхозников сельхозартели "2-я Пятилетка" Любанинского сельсовета, обсуждался вопрос о з/вешней системе. Собрание постановило премировать овецкое звено тов. Карповского, сдавшего в 1940 году продукции государства в три раза больше двух других звеньев. В звено Карповского входят: Александр Платонов, Ольга Паршукова, Белокня Паршукова, Евгения Грузова, Анна Платонова и Елена Карповская. Премирование также звеньевая транспортное звено Екатерина Ивановна, обеспечившая переход по сельсовету с/дочу картофеля государству в 47-летнюю колхозница Марлена Федорова, лучшая работница на уборке картофеля. Эти звенья и в 1941 году дали обязательство дать лучшие показатели.

### В суде

На днях в Народном суде участка слушалось дело об обвинении Ляпина К. Ляпина обвинили в отказе выработать плановую трудозадачу. Обвинения проигнорированы. Нечестно! Шанянского сельсовета, никто не работал, не выдал членов колхоза. Существующая на случайных заработках. На предложение сельсовета выдать в декомитетом Ляпина отказывался теоретическим отказом.

Народный суд приговорил Ляпина к одному году лишения свободы. Приговор приведен в исполнение. Ляпин заключен в тюрьму.

### Ответственный редактор П. АРИСТОВ

Тосненскому районному комитету ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер в бухгалтер ревизор. Обладать опытом. Обращаться: Тосно, Колхозный 36. Районпромоиспол

1-3